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OPCION-A

Al, Escriba las configuraciones electrénicas en su estado fundamental de los elementos quimicos cuyos niimeros
atémicos son: 9, 17, 35 y 53, B Sitiie los cuatro elementos anteriores en el sistema periédico, indicando el grupo y
perfodo donde se ubicar4 cada uno de ellos, C) Razone cual de ellos serd el més electronegativo, cual el de mayor
tamafio, cual ser4 el que presente mayor potencial de ionizacién y cual el de afinidad electrénica més baja.

A2. El KCIO; se descompone por calefaccion segin la reaccion: 2 KCIO; — 2 KCI + 3 0, Calcule: 4) el peso
molecular del KCIOs, B) el nimero de moles de oxigeno que se obtendran por calefaccién de 6°13 kg de KCIO,, y
C) el volumen que ocupar4 ese gas medido a 25°C y 735 mm Hg,
Datos: Masas atémicas de O= | 6,0, Cl=355K=391 R= 0,082 atm L.mol’ X! 1 qtn = 760 mm Hg

A3. Defina velocidad de una reaccién quimica. Comente los factores que influyen en la velocidad de las reacciones
quimicas e indique un ejemplo de cada uno de elios,

Ad. En base a los tipos de fuerzas intermoleculares, dé una explicacién: A} al hecho de que el punto de ebullicién de}
agua sea mis de 160°C superior al del metano, a pesar de tener un peso molecular similar; B) al hecho de que a
temperatura ambiente el CO, sea &as mientras que el Si0, es sélido, a pesar de presentar ambos enlaces covalentes
polares,

A5, Para la reaccibn: Zn + H,50, — ZnS0,+ H, Indique: 4) la especie oxidante, B) la especie que se reduce, C) cual
serd la semireacci6n de oxidacién, ¥ D) el valor del poiencial normal de reaccién
Datos: g2 v1,5 =—076v. Efy,, 4 =000y,

Criterios especificos de puntuacién:

Se presentan dos opciones A y B, cada una con cinco preguntas, para que los alumnos seleccionen y contesten
dnicamente una de las opciones,

Cada pregunta tiene un valor de 2 puntos. Cuando la pregunta tenga varios apartados, el valor de cada uno de ellos sers
el cociente entre los 2 puntos que vale Ia pregunta y el ndmero de apartados de la misma. Asi, si la pregunta tiene dos

apartados cada uno de elios tendré el valor de 1 punto, si tuviera 3 apartados cada uno valdrd 2/3 de puiito, si taviera
cuatro apartados cada uno valdr 0,5 puntos, efc.

Se valoraré la concrecién de las respuestas, Ia capacidad de sintesis, la claridad y la coherencia de la exposicion yla
presentaci6n del ejercicio. Se estimar4 la inclusién de diagramas, esquemas, dibujos, etc.

Se valorard el correcto dominio de Ia nomenclatura ¥ unidades quimicas.

Se valorara que los resultados de los distintos ejercicios sean obtenidos paso a paso y debidamente razonados,
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OPCION-B

B1.

B2,

B3

B4

BS.

Nombre o formule las siguientes sustancias: Oxido cuproso o de cobre (I} , amonfaco, hidréxido de potasie, 4cido
sulfiirico, fluoruro niquélico o de niquel (1), Cl,Os, HyS, SnCly, Fe(OH)s, NayCOs,

La roca caliza (CaCO; impuro) reacciona con 4cido clorhidrico segin: CaCO; 4+ 2 HCI-+ CaCl; + CO; + H,0
Calcule: A) los kilos de caliza (80% de riqueza en CaCO3) necesarios para obtener 1’11 kg de cloruro de calcio, B)
¢l volumen de diéxido de carbono medido en condiciones normales que se desprenderd en ese proceso, y C) el
nimero de moléculas de 4cido clorhfdrico necesarias para obtener la citada cantidad de clerure de calcio,

Datos: Masas atomicas de C=12,0; 0=16,0; CI=35,5; Ca=40,1. R = 0,082 atm.L.mol" K. Ny= 6,02.10” mol’.

Explique brevemente las Teorias de las colisiones y del estado de transicién de las reacciones quimicas.

Explique ¢l tipo de enlace quimico que se presentard en un bloque de berilio sélido y describa sus propiedades
generales. Datos: niimero atémico del berilio=4.

Indique como prepararia 2 litros de una disolucién acuosa de H;SO4 0.1 N, a partir de otra cuya densidad es 1,82 g
cm™ y contiene una riqueza de HoSO; del 98% en peso. Datos masas atémicas H=1,0; 0= 16,0; S= 32,1,

Criterios especificos de puntuacidn:

Se presentan dos opciones A y B, cada una con cinco preguntas, para que los alumnos seleccionen y contesten

tnicamente una de las opciones.

Cada pregunta tiene un valor de 2 puntos. Cuando la pregunta tenga varios apartados, el valor de cada uno de ellos serd
el cociente entre los 2 puntos que vale la pregunta y el nimero de apartados de la misma. Asf, si Ja pregunta tiene dos
apartados cada uno de ellos tendrd el valor de 1 punto, si tuviera 3 apartados cada uno valdra 2/3 de punto, si tuviera
cuatro apartados cada uno valdrd 0°5 puntos, etc.

Se valorard la concrecién de las respuestas, la capacidad de sintesis, Ia claridad y la coherencia de la exposicién y la
presentacidn del ejercicio. Se estimard la inclusién de diagramas, esquemas, dibujos, etc.

Se valorari el correcto dominio de la nomenclatura y unidades quimicas.

Se valorara que los resultados de los distintos ejercicios sean obtenidos paso a paso y debidamente razonados.




